
บทท่ี  4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
 ในการศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของผูพักอาศัยในหมูบานลัดดารมยโครงการเชียงใหมตอ
คุณภาพการบริการดานสาธารณูปโภค  และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ  ไดเก็บ
รวบรวมขอมูลจากผูพักอาศัยท่ีพักอาศัยจริงในหมูบานลัดดารมยโครงการเชียงใหม จํานวน 60 คน  
และนําขอมูลท่ีไดมาวิเคราะหผลการศึกษาแบงออกเปน  3  สวน  ดังนี้ 
 สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามท่ีพักอาศัยภายในหมูบานลัดดารมย
โครงการเชียงใหม  ไดแก  เพศ  อายุ  สถานภาพ  ระดับการศึกษาสูงสุด  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน
ของครอบครัว  ขนาดครอบครัว  ขนาดพืน้ท่ีของบาน  และระยะเวลาท่ีพักอาศัยอยูในโครงการ 
 สวนท่ี 2  ขอมูลดานความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานสาธารณูปโภค  และระบบ
รักษาความปลอดภัยของโครงการ  ตามแนวคิดการประเมินคุณภาพการบริการ ซ่ึงมีลักษณะ           
5  ดาน  ไดแก  ความเปนรูปธรรมของบริการ ความเช่ือม่ันไววางใจได   การตอบสนองลูกคา      
การใหความม่ันใจแกลูกคา  และการเขาใจและรูจักลูกคา  
 สวนท่ี 3  ปญหาและขอเสนอแนะในการปรับปรุงการบริการดานสาธารณูปโภค และ
ระบบรักษาความปลอดภัยของหมูบานลัดดารมยโครงการเชียงใหม 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 32 53.30 
หญิง 28 46.70 

รวม 60              100.00 

 
 จากตารางท่ี  1  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ  53.30  และเปน

เพศหญิง คิดเปนรอยละ 46.70 
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ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
  

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
ตํ่ากวา  30  ป 4 6.60 
30 – 40  ป 10                    16.70 
41 – 50  ป 28                    46.70 
51 – 60  ป 12                    20.00 
61  ปข้ึนไป 6                    10.00 

รวม 60                  100.00 
 
 จากตารางท่ี  2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ  41 – 50  ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
46.70  รองลงมาคือ  51 – 60  ป คิดเปนรอยละ 20.00  และมีอายุ  30 – 40  ป คิดเปนรอยละ 16.70   
 
ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน (คน) รอยละ 
โสด 6 10.00 
สมรส 52 86.70 
หมาย 2  3.30 

รวม 60                   100.00 
 
 จากตารางท่ี  3  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส คิดเปนรอยละ 
86.70  รองลงมาคือโสด คิดเปนรอยละ  10.00  และหมาย คิดเปนรอยละ  3.30  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน (คน) รอยละ 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 7 11.70 
ปริญญาตรี 45 75.00 
สูงกวาปริญญาตรี 8 13.30 

รวม 60                   100.00 
 
 จากตารางท่ี  4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาสูงสุดคือระดับ
ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 75.00  รองลงมาคือสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 13.30  และตํ่ากวา
ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ  11.70  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 16 26.70 
พนักงานบริษทั 10 16.60 
เจาของธุรกิจ 23 38.30 
รับจางท่ัวไป 1  1.70 
เกษยีณ หรือไมไดทํางาน 9 15.00 
อ่ืนๆ 1  1.70 

รวม 60                   100.00 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ ไดแก  นักศึกษา จํานวน 1 คน 
 

 จากตารางท่ี  5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพเจาของธุรกิจมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
38.30  รองลงมาคือขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ  26.70  และพนักงานบริษัท คิด
เปนรอยละ 16.60   
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของ   
ครอบครัว 
 
รายไดเฉล่ียตอเดือนของครอบครัว จํานวน (คน) รอยละ 
นอยกวา  20,000  บาท 4 6.70 
20,001 – 30,000  บาท 3 5.00 
30,001 – 40,000  บาท 6                   10.00 
40,001 – 50,000  บาท 10                   16.70 
50,001 – 60,000  บาท 8                   13.30 
มากกวา  60,001  บาท 29                   48.30 

รวม 60                 100.00 
 
 จากตารางท่ี  6  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนของครอบครัวมากกวา  
60,001  บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 48.30  รองลงมามีรายไดเฉล่ียตอเดือนของครอบครัวคือ  
40,001 – 50,000  บาท คิดเปนรอยละ  16.70  และ  50,001 – 60,000  บาท คิดเปนรอยละ 13.30   
 
ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนผูพักอาศัยใน
บานพักเดียวกัน 
 
จํานวนผูพักอาศัยในบานพักเดียวกัน จํานวน (คน) รอยละ 

พักอาศัยคนเดียว 1 1.70 
2 - 3  คน 26                43.30 
4 - 5  คน 32                53.30 
มากกวา  5  คน 1                  1.70 

รวม 60              100.00 
    
 จากตารางที่  7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนผูพักอาศัยในบานพัก
เดียวกัน  4 - 5  คน คิดเปนรอยละ 53.30  รองลงมาคือ  2 - 3  คน คิดเปนรอยละ 43.30  สวนผูท่ีพัก
อาศัยคนเดียวและจํานวนจํานวนผูพักอาศัยในบานพักเดียวกันมากกวา  5  คนนั้นมีจํานวนเทากัน 
คิดเปนรอยละ 1.70 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 
ขนาดพื้นท่ีบานท่ีอาศัยอยู จํานวน (คน) รอยละ 

นอยกวา  100  ตารางวา 29 48.30 
101 – 150  ตารางวา 27 45.00 
151 – 200  ตารางวา 3                       5.00 
201 – 250  ตารางวา 1                       1.70 

รวม 60                   100.00 
 
 จากตารางท่ี  8  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีขนาดพื้นท่ีบานนอยกวา 100 ตารางวา     
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.30  รองลงมามีขนาดพ้ืนท่ีบาน  101 – 150  ตารางวา คิดเปนรอยละ  
45.00  ขนาดพ้ืนท่ีบาน  151 – 200  ตารางวา คิดเปนรอยละ 5.00  และขนาดพ้ืนท่ีบาน  201 – 250      
ตารางวา  คิดเปนรอยละ  1.70  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีพักอาศัยอยูใน
โครงการ 
 
ระยะเวลาท่ีพักอาศัยอยูในโครงการ จํานวน (คน) รอยละ 
1 – 2  ป 1 1.70 
3 – 4  ป 5 8.30 
5 – 6  ป 10                    16.70 
มากกวา  6  ป 44                    73.30 

รวม 60                  100.00 
 
 จากตารางท่ี  9  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไดพักอาศัยอยูในโครงการมากกวา  
6  ป คิดเปนรอยละ 73.30 รองลงมาคือผูตอบแบบสอบถามพักอาศัยอยูในโครงการ 5 – 6  ป คิดเปน
รอยละ 16.70  พักอาศัย  3 – 4  ป คิดเปนรอยละ  8.30  และพักอาศัย  1 – 2  ป คิดเปนรอยละ 1.70  
ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานสาธารณูปโภค  และระบบรักษาความปลอดภัย
ของโครงการ  
 
ตารางท่ี 10  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปน
รูปธรรมของบริการของผูตอบแบบสอบถาม   
 

ความเปนรูปธรรม 
ของบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. โครงการมีอุปกรณรักษา
ความปลอดภัยที่ทันสมัย เชน 
กลองวงจรปด  และประตู 
ไฟฟาดานหนา – หลัง 
โครงการ 

21 
(35.00) 

33 
(55.00) 

6 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 
(มากที่สุด) 

1 

2. โครงการมีอุปกรณดับ 
เพลิงอยางเพียงพอ  และ
พรอมใชงาน 

0 
(0.00) 

3 
(5.00) 

20 
(33.30) 

30 
(50.00) 

7 
(11.70) 

2.32 
(นอย) 

10 

3. โครงการมีถนนและทาง
เทาที่มีขนาดกวาง  ทําใหการ
สัญจรภายในหมูบานเปนไป
ไดโดยสะดวก 

16 
(26.70) 

32 
(53.30) 

9 
(15.00) 

2 
(3.30) 

1 
(1.70) 

4.00 
(มาก) 

3 

4. โครงการมีเสาไฟฟาที่ให
ความสวางแกผูพักอาศัยภาย 
ในหมูบานอยางเพียงพอ 

9 
(15.00) 

32 
(53.30) 

19 
(31.70) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.83 
(มาก) 

5 

5. โครงการมีระบบการกําจัด
ขยะและสิ่งปฏิกูลภายใน
โครงการอยางเปนระบบ 

5 
(8.30) 

25 
(41.70) 

24 
(40.00) 

3 
(5.00) 

3 
(5.00) 

3.43 
(มาก) 

9 

6. โครงการมีระบบการ 
ระบายนํ้าและระบบบําบัดนํ้า
เสียที่ไดมาตรฐาน ไมกอให 
เกิดปญหาแกผูพักอาศัย   

5 
(8.30) 

30 
(50.00) 

23 
(38.30) 

1 
(1.70) 

1 
(1.70) 

3.62 
(มาก) 

7 
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปน
รูปธรรมของบริการของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ความเปนรูปธรรมของ
บริการ 

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

7. โครงการมีการจัดทัศนีย  -
ภาพภายในโครงการไดอยาง
เหมาะสม   

8 
(13.30) 

 

39 
(65.00) 

 

10 
(16.70) 

3 
(5.00) 

0 
(0.00) 

3.87 
(มาก) 

4 

8. โครงการมีสิ่งแวดลอมที่ 
รมรื่น  และภายในสวน 
สาธารณะยังแวดลอมไปดวย
ตนไมและดอกไม  ซึ่งเหมาะ
สําหรับการพักผอนหยอนใจ 

8 
(13.30) 

26 
(43.30) 

24 
(40.00) 

2 
(3.30) 

0 
(0.00) 

3.67 
(มาก) 

6 

9. โครงการมีสิ่งอํานวยความ
สะดวก เชน สระวายนํ้า 
สนามเด็กเลน  และสวน 
สาธารณะ 

7 
(11.70) 

26 
(43.30) 

18 
(30.00) 

8 
(13.30) 

1 
(1.70) 

3.50 
(มาก) 

8 

10. เจาหนาที่แตงกายสุภาพ  
และเรียบรอย 

19 
(31.70) 

35 
(58.30) 

6 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.22 
(มากที่สุด) 

2 

11. เจาหนาที่รักษาความ
ปลอดภัยของโครงการมี
อุปกรณที่พรอมใชงาน 

9 
(15.00) 

20 
(33.30) 

30 
(50.00) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

3.62 
(มาก) 

7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.67 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  10  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมดานความเปน
รูปธรรมของบริการในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.67  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบวา 
 ปจจัยยอยดานความเปนรูปธรรมของบริการท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก
ท่ีสุด เรียงตามลําดับคาเฉล่ียคือ โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน กลองวงจร
ปด  และประตูไฟฟาดานหนา - หลังโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ  4.25  รองลงมาคือ  เจาหนาท่ีแตง
กายสุภาพ  และเรียบรอย  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.22   
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 ปจจัยยอยดานความเปนรูปธรรมของบริการท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก 
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียคือ  โครงการมีถนนและทางเทาท่ีมีขนาดกวาง  ทําใหการสัญจรภายใน     
หมูบานเปนไปไดโดยสะดวก  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.00  โครงการมีการจัดทัศนียภาพภายในโครงการ
ไดอยางเหมาะสม  มีคาเฉล่ียเทากับ  3.87  และโครงการมีเสาไฟฟาท่ีใหความสวางแกผูพักอาศัยภาย 
ในหมูบานอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ียเทากับ  3.83  ตามลําดับ 
 ปจจัยยอยดานความเปนรูปธรรมของบริการท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับนอย  
คือ โครงการมีอุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอและพรอมใชงาน มีคาเฉล่ียเทากับ  2.32 
 
ตารางท่ี 11  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเชื่อม่ัน
ไววางใจไดของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. บริษัทควอลิต้ีเฮาส  จํากัด 
(มหาชน) มีช่ือเสียงและมี
ภาพลักษณที่ดีเปนที่ยอมรับ
โดยทั่วไป 

30 
(50.00) 

 

21 
(35.00) 

 

9 
(15.00) 

 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มากที่สุด) 

1 

2. โครงการสามารถให 
บริการไดตามสัญญาที่ไดรับ
ปากวาจะใหบริการแกผูพัก
อาศัย 

6 
(10.00) 

 

21 
(35.00) 

 

26 
(43.30) 

 

5 
(8.30) 

 

2 
(3.30) 

 

3.40 
(ปานกลาง) 

 

5 

3. เจาหนาที่สามารถให 
บริการไดตรงตามความ
ตองการของผูพักอาศัยได
อยางถูกตอง   

2 
(3.30) 

 

26 
(43.30) 

 

28 
(46.70) 

 

4 
(6.70) 

 

0 
(0.00) 

3.43 
(มาก) 

 

4 

4. เจาหนาที่ใหบริการแกผูพัก
อาศัยเปนอยางดีสม่ําเสมอ 

6 
(10.00) 

34 
(56.70) 

16 
(26.70) 

4 
(6.70) 

0 
(0.00) 

3.70 
(มาก) 

2 

5. เจาหนาที่มีความจริงใจใน
การแกปญหาที่เกิดขึ้นกับผู
พักอาศัย 

4 
(6.70) 

 

35 
(58.30) 

 

17 
(28.30) 

 

4 
(6.70) 

 

0 
(0.00) 

3.65 
(มาก) 

3 
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเชื่อม่ัน
ไววางใจไดของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

6. เจาหนาที่ใหขอมูลเก่ียวกับ
การบริการไดอยางถูกตอง
และเช่ือถือได  

3 
(5.00) 

 

19 
(31.70) 

 

26 
(43.30) 

 

10 
(16.70) 

 

2 
(3.30) 

 

3.18 
(ปานกลาง) 

 

7 

7. เจาหนาที่ปฏิบัติงานเสร็จ
ตรงตามเวลาที่ไดกําหนด   

3 
(5.00) 

19 
(31.70) 

33 
(55.00) 

4 
(6.70) 

1 
(1.70) 

3.32 
(ปานกลาง) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.57  
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  11  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมดานความเช่ือม่ัน
ไววางใจไดในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.57  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบวา 
 ปจจัยยอยดานความเช่ือม่ันไววางใจไดท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดคือ 
บริษัท ควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ียอมรับโดยท่ัวไป มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.35   
 ปจจัยยอยดานความเชื่อม่ันไววางใจไดท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียคือ  เจาหนาท่ีใหบริการแกผูพักอาศัยเปนอยางดีสมํ่าเสมอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.70  
รองลงมาคือ  เจาหนาท่ีมีความจริงใจในการแกปญหาท่ีเกิดข้ึนกับผูพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ  3.65  
และเจาหนาท่ีสามารถใหบริการไดตรงตามความตองการของผูพักอาศัยไดอยางถูกตอง  มีคาเฉล่ีย
เทากับ  3.43  ตามลําดับ 
 ปจจัยยอยดานความเช่ือม่ันไววางใจไดท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับปานกลางคือ 
โครงการสามารถใหบริการไดตามสัญญาท่ีไดรับปากวาจะใหบริการแกผูพักอาศัย  มีคาเฉล่ียเทากับ  
3.40  รองลงมาคือ เจาหนาท่ีปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาท่ีไดกําหนด มีคาเฉล่ียเทากับ  3.32  และ 
เจาหนาท่ีใหขอมูลเกี่ยวกับการบริการไดอยางถูกตองและเช่ือถือได มีคาเฉล่ียเทากับ  3.18  
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการ
ตอบสนองลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม  
 

การตอบสนองลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. เจาหนาที่มีความเต็มใจใน
ใหการบริการแกผูพักอาศัย 

14 
(23.30) 

34 
(56.70) 

11 
(18.30) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.02 
(มาก) 

2 

2. เจาหนาที่พรอมที่จะให 
บริการแกผูพักอาศัยในทันที  
โดยที่ผูพักอาศัยจะไดรับ
บริการท่ีสะดวกและรวดเร็ว   

9 
(15.00) 

18 
(30.00) 

32 
(53.30) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

3.58 
(มาก) 

5 

3. เจาหนาที่มีความพรอมใน
การใหบริการหรือชวยเหลือ
เมื่อผูพักอาศัยรองขอเสมอ 

9 
(15.00) 

33 
(55.00) 

18 
(30.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.85 
(มาก) 

3 

4. เจาหนาที่ของโครงการ
แสดงความเอาใจใสและกระ 
ตือรือรนที่จะชวยแกปญหา
อยางเต็มที่  เมื่อพบวาผูพัก
อาศัยตองการความชวยเหลือ 

18 
(30.00) 

29 
(48.30) 

12 
(20.00) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.07 
(มาก) 

1 

5. เจาหนาที่ใหคําแนะนําที่
เปนประโยชนและเขาใจงาย
แกผูพักอาศัย 

8 
(13.30) 

23 
(38.30) 

27 
(45.00) 

2 
(3.30) 

0 
(0.00) 

3.62 
(มาก) 

4 

6. เจาหนาที่มีจํานวนเพียงพอ
ตอความตองการของผูพัก
อาศัย  และสามารถใหบริการ
ไดอยางทั่วถึง 

4 
(6.70) 

22 
(36.70) 

30 
(50.00) 

4 
(6.70) 

0 
(0.00) 

3.43 
(มาก) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.76 
 (มาก) 

  
 จากตารางท่ี  12  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมดานการตอบสนอง
ลูกคาในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.76  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบวา 
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 ปจจัยยอยดานการตอบสนองลูกคาท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียคือ เจาหนาท่ีของโครงการแสดงความเอาใจใสและกระตือรือรนท่ีจะชวย
แกปญหาอยางเต็มท่ี  เม่ือพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ มีคาเฉล่ียเทากับ  4.07  รองลงมา
คือ เจาหนาท่ีมีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.02  และเจาหนาท่ีมี
ความพรอมในการใหบริการหรือชวยเหลือเม่ือผูพักอาศัยรองขอเสมอ มีคาเฉล่ียเทากับ  3.85 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 13  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความ
ม่ันใจแกลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม  
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. เจาหนาที่รักษาความปลอด 
ภัยของโครงการไดผานการ
ฝกอบรมดานการรักษาความ
ปลอดภัยมาอยางดี 

10 
(16.70) 

40 
(66.70) 

9 
(15.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.70) 

3.97 
(มาก) 

4 

2. เจาหนาที่รักษาความปลอด 
ภัยของโครงการเขมงวดใน
การเขา  -  ออกหมูบานของ
บุคคลทั่วไป 

31 
(51.70) 

21 
(35.00) 

8 
(13.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มากที่สุด) 

1 

3. เจาหนาที่รักษาความปลอด 
ภัยของโครงการมีจํานวน
เพียงพอที่จะดูแลรักษาความ
ปลอด ภัยภายในโครงการ   

5 
(8.30) 

36 
(60.00) 

19 
(31.70) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.77 
(มาก) 

6 

4. เจาหนาที่มีทักษะในการ
ปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ 
และเปนมืออาชีพ เชนการ
รักษาความปลอดภัย  การ
ดูแลความเรียบรอยดานทัศ –
นียภาพและสิ่งแวดลอมภาย 
ในโครงการ 

4 
(6.70) 

35 
(58.30) 

20 
(33.30) 

0 
(0.00) 

1 
(1.70) 

3.68 
(มาก) 

7 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความ
ม่ันใจแกลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

5. เจาหนาที่ใหบริการอยางมี
มารยาท  และสุภาพแกผูพัก
อาศัย 

18 
(30.00) 

36 
(60.00) 

6 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 

2 

6. เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธ
ที่ดี  มีสัมมาคารวะ และให 
บริการดวยอัธยาศัยไมตรีอัน
ดีตอผูพักอาศัยอยาง
สม่ําเสมอ 

14 
(23.30) 

38 
(63.30) 

7 
(11.70) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.08 
(มาก) 

3 

7. เจาหนาที่รักษาความปลอด 
ภัยของโครงการสามารถทํา
ใหผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัย
ทั้งชีวิตและทรัพยสิน  เมื่อ
อาศัยอยูในโครงการ 

22 
(36.70) 

28 
(46.70) 

10 
(16.70) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
(มาก) 

2 

8. ผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัย
และอุนใจเมื่อไดรับการให 
บริการจากเจาหนาที่ที่ปฏิบัติ
หนาที่ในดานตางๆ ภายใน
โครงการ  ไดแก  เจาหนาที่
ดูแลรักษาความสะอาด  เจา 
หนาที่เก็บขยะ  และเจาหนาที่
ที่ดูแลความเรียบรอยภายใน
โครงการ 

10 
(16.70) 

33 
(55.00) 

17 
(28.3) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.88 
(มาก) 

5 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความ
ม่ันใจแกลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

9. การจัดทําเอกสารและราย 
การทางการเงินของคา
สาธารณูปโภคและระบบ
รักษาความปลอดภัยของ
โครงการถูกตองไมมีขอ ผิด 
พลาด 

2 
(3.30) 

 

20 
(33.30) 

27 
(45.00) 

10 
(16.70) 

1 
(1.70) 

3.20 
(ปานกลาง) 

8 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.93 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  13  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมดานการใหความ
ม่ันใจแกลูกคาในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.93  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบวา 
 ปจจัยยอยดานการใหความมั่นใจแกลูกคาท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด
คือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา – ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไป  
มีคาเฉล่ียเทากับ  4.38 
 ปจจัยยอยดานการใหความม่ันใจแกลูกคาท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ีย  โดยมีคาเฉล่ียความพึงพอใจของผูพักอาศัยเทากันคือ เจาหนาท่ีใหบริการอยางมี
มารยาท  และสุภาพแกผูพักอาศัย และเจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการสามารถทําใหผู
พักอาศัยรูสึกปลอดภัยท้ังชีวิตและทรัพยสินเม่ืออาศัยอยูในโครงการ  ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากันคือ  4.20  
รองลงมาคือ  เจาหนาท่ีมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มีสัมมาคารวะ และใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีอันดีตอ
ผูพักอาศัยอยางสมํ่าเสมอ มีคาเฉล่ียเทากับ  4.08  และเจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการได
ผานการฝกอบรมดานการรักษาความปลอดภัยมาอยางดี  มีคาเฉล่ียเทากับ  3.97  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 14  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและ
รูจักลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม  
 

การเขาใจและรูจักลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. โครงการถือวาผลประ -
โยชนของผูพักอาศัยเปนสิ่งที่
สําคัญที่สุด 

5 
(8.30) 

24 
(40.00) 

21 
(35.00) 

6 
(10.00) 

4 
(6.70) 

3.33 
(ปานกลาง) 

6 

2. โครงการมีความต้ังใจที่จะ
ใหบริการท่ีดีที่สุดแกผูพัก
อาศัย 

7 
(11.70) 

23 
(38.30) 

22 
(36.70) 

7 
(11.70) 

1 
(1.70) 

3.47 
(มาก) 

4 

3. โครงการมีการใหบริการท่ี
ยืดหยุนตามความตองการ
ของผูพักอาศัย  ในดานสิ่ง
อํานวยความสะดวกภายใน
โครงการ เชน สระวายนํ้า  
และฟตเนส 

2 
(3.30) 

20 
(33.30) 

26 
(43.30) 

7 
(11.70) 

5 
(8.30) 

3.12 
(ปานกลาง) 

7 

4. โครงการใหความสําคัญ
กับขอติชม - ขอเสนอแนะ
ของผูพักอาศัยที่มีตอการ
บริการ  และดําเนินการแกไข
อยางเรงดวน 

5 
(8.30) 

24 
(40.00) 

22 
(36.70) 

5 
(8.30) 

4 
(6.70) 

3.35 
(ปานกลาง) 

5 

5. เจาหนาที่เขาใจถึงความ
ตองการท่ีแตกตางกันของผู
พักอาศัยแตละราย 

5 
(8.30) 

 

29 
(48.30) 

20 
(33.30) 

4 
(6.70) 

 

2 
(3.30) 

3.52 
(มาก) 

3 

6. เจาหนาที่สามารถจดจําผู
พักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัย
ในโครงการแตละรายได 

20 
(33.30) 

30 
(50.00) 

9 
(15.00) 

1 
(1.70) 

0 
(0.00) 

4.15 
(มาก) 

1 
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ตารางท่ี 14  แสดงจํานวน  รอยละ  คาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและ
รูจักลูกคาของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ)   
 

การเขาใจและรูจักลูกคา   

ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
อันดับ 
ท่ี 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

7. เจาหนาที่ดูแลและเอาใจใส
ตอการใหการบริการในแตละ
ดาน  ไดแก  การรักษาความ
ปลอดภัย  การดูแลรักษา
ความสะอาด  และการดูแล
ความเรียบรอยภายใน
โครงการแกผูพักอาศัยภายใน
โครงการอยางดี 

5 
(8.30) 

37 
(61.70) 

16 
(26.70) 

1 
(1.70) 

 

1 
(1.70) 

3.73 
(มาก) 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.52 
 (มาก) 

 
 จากตารางท่ี  14  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมดานการเขาใจและ
รูจักลูกคาในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.52  เม่ือพิจารณาในรายละเอียดพบวา 
 ปจจัยยอยดานการเขาใจและรูจักลูกคาท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ียคือ  เจาหนาท่ีสามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการแตละ
รายได มีคาเฉล่ียเทากับ  4.15  รองลงมาคือ เจาหนาท่ีดูแลและเอาใจใสตอการใหการบริการในแต
ละดาน  ไดแก  การรักษาความปลอดภัย  การดูแลรักษาความสะอาด  และการดูแลความเรียบรอย
ภายในโครงการแกผูพักอาศัยภายในโครงการอยางดี มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73  และเจาหนาท่ีเขาใจถึง
ความตองการที่แตกตางกันของผูพักอาศัยแตละราย มีคาเฉล่ียเทากับ  3.52  ตามลําดับ 
 ปจจัยยอยดานการเขาใจและรูจักลูกคาท่ีผูพักอาศัยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
เรียงตามลําดับคาเฉล่ียคือ  โครงการใหความสําคัญกับขอติชม  ขอเสนอแนะของผูพักอาศัยท่ีมีตอ
การบริการ  และดําเนินการแกไขอยางเรงดวน  มีคาเฉล่ียเทากับ 3.35  รองลงมาคือ  โครงการถือวา
ผลประโยชนของผูพักอาศัยเปนส่ิงท่ีสําคัญท่ีสุด  มีคาเฉล่ียเทากับ 3.33  และโครงการมีการ
ใหบริการที่ยืดหยุนตามความตองการของผูพักอาศัย  ในดานส่ิงอํานวยความสะดวกภายใน
โครงการ เชน สระวายน้ํา  และฟตเนส  มีคาเฉล่ียเทากับ  3.12  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 15  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอคุณภาพการบริการ
ดานสาธารณูปโภค  และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ  ตามแนวคิดการประเมินคุณภาพ
การบริการ 
 

การประเมินคุณภาพการบริการ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อันดับท่ี 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 
3.67 

(มาก) 
3 

ความเช่ือม่ันไววางใจได 
3.57 

(มาก) 
4 

การตอบสนองลูกคา 
3.76 

(มาก) 
2 

การใหความมัน่ใจแกลูกคา 
3.93 

(มาก) 
1 

การเขาใจและรูจักลูกคา 
3.52 

(มาก) 
5 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.69 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  15  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมตอคุณภาพการ
บริการดานสาธารณูปโภค  และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ  ตามแนวคิดการประเมิน
คุณภาพการบริการในระดับมาก  คาเฉล่ียรวมเทากับ  3.69  โดยมีความพึงพอใจในระดับมากท้ัง  5  
ดาน  ซ่ึงเรียงตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้คือ  การใหความม่ันใจแกลูกคา มีคาเฉล่ียเทากับ  3.93  
รองลงมาคือ การตอบสนองลูกคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.76   ความเปนรูปธรรมของบริการ มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.67  ความเช่ือม่ันไววางใจได มีคาเฉล่ียเทากับ  3.57  และการเขาใจและรูจักลูกคา มีคาเฉล่ีย
เทากับ  3.52 
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ตารางท่ี 16  แสดงระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 10  อันดับแรก  โดยคละ
ปจจัยคุณภาพการบริการ 
 

อันดับ 
ท่ี 

ปจจัยยอยดานคุณภาพการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คุณภาพการบริการดาน 

1 เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการเขม 
งวดในการเขา - ออกหมูบานของบุคคลทั่วไป 

4.38 
(มากที่สุด) 

การใหความมั่นใจแกลูกคา 

2 บริษัทควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและ
มีภาพลักษณที่ดีเปนที่ยอมรับโดยทั่วไป 

4.35 
(มากที่สุด) 

ความเช่ือมั่นไววางใจได 

3 โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยที่ทันสมัย 
เชน กลองวงจรปด  และ ประตูไฟฟาดาน หนา  – 
หลังโครงการ 

4.25 
(มากที่สุด) 

 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

4 เจาหนาที่แตงกายสุภาพ  และเรียบรอย 
4.22 

(มากที่สุด) 
ความเปนรูปธรรมของบริการ 

5 เจาหนาที่ใหบริการอยางมีมารยาท  และสุภาพแกผู
พักอาศัย 

4.20 
(มาก) 

การใหความมั่นใจแกลูกคา 

 เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการ
สามารถทําใหผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยทั้งชีวิตและ
ทรัพยสิน  เมื่ออาศัยอยูในโครงการ 

6 เจาหนาที่สามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพัก
อาศัยในโครงการแตละรายได 

4.15 
(มาก) 

การเขาใจและรูจักลูกคา   

7 เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธที่ดี  มีสัมมาคารวะ และ
ใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีอันดีตอผูพักอาศัย
อยางสม่ําเสมอ 

4.08 
(มาก) 

การใหความมั่นใจแกลูกคา   

8 เจาหนาที่ของโครง การแสดงความเอาใจใสและ
กระตือรือรนที่จะชวยแกปญหาอยางเต็มที่  เมื่อ
พบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ 

4.07 
(มาก) 

การตอบสนองลูกคา   

9 เจาหนาที่มีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพัก
อาศัย 

4.02 
(มาก) 

การตอบสนองลูกคา   

10 โครงการมีถนนและทางเทาที่มีขนาดกวาง  ทําให
การสัญจรภายในหมูบานเปนไปไดโดยสะดวก 

4.00 
(มาก) 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 
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 จากตารางท่ี  16  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด  3  อันดับแรก โดยคละคุณภาพการบริการ ซ่ึงเรียงตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้คือ เจาหนาท่ี
รักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา - ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไป เปนคุณภาพ
การบริการดานการใหความม่ันใจแกลูกคา มีคาเฉล่ีย  4.38  รองลงมาคือ  บริษัทควอลิต้ีเฮาส  จํากัด 
(มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ียอมรับโดยท่ัวไป เปนคุณภาพการบริการดานความ
เช่ือม่ันไววางใจได มีคาเฉล่ีย  4.35  และโครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน 
กลองวงจรปด  และ ประตูไฟฟาดานหนา – หลังโครงการ เปนคุณภาพการบริการดานความเปน
รูปธรรมของบริการ มีคาเฉล่ีย  4.25   
 
ตารางท่ี 17  แสดงระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียตํ่าสุด  8  อันดับแรก  โดยคละปจจยั
คุณภาพการบริการ 
 
อันดับ 
ท่ี 

ปจจัยยอยดานคุณภาพการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คุณภาพการบริการดาน 

1 โครงการมีอุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอ  และ
พรอมใชงาน 

2.32 
(นอย) 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

2 โครงการมีการใหบริการท่ียืดหยุนตามความตอง 
การของผูพักอาศัย  ในดานสิ่งอํานวยความสะดวก
ภายในโครงการ เชน สระวายนํ้า  และฟตเนส 

3.12 
(ปานกลาง) 

การเขาใจและรูจักลูกคา   

3 เจาหนาที่ใหขอมูลเก่ียวกับการบริการไดอยางถูก 
ตองและเช่ือถือได 

3.18 
(ปานกลาง) 

ความเช่ือมั่นไววางใจได 

4 การจัดทําเอกสารและรายการทางการเงินของคา
สาธารณูปโภคและระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการถูกตองไมมีขอผิดพลาด 

3.20 
(ปานกลาง) 

การใหความมั่นใจแกลูกคา   

5 เจาหนาที่ปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาที่ไดกําหนด   
3.32 

(ปานกลาง) 
ความเช่ือมั่นไววางใจได 

6 โครงการถือวาผลประโยชนของผูพักอาศัยเปนสิ่ง
ที่สําคัญที่สุด 

3.33 
(ปานกลาง) 

การเขาใจและรูจักลูกคา   
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ตารางท่ี 17  แสดงระดับความพึงพอใจตอปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียตํ่าสุด  8  อันดับแรก  โดยคละ
คุณภาพการบริการ (ตอ) 
 
อันดับ 
ท่ี 

ปจจัยยอยดานคุณภาพการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คุณภาพการบริการดาน 

7 โครงการใหความสําคัญกับขอติชม - ขอเสนอแนะ
ของผูพักอาศัยที่มีตอการบริการ  และดําเนินการ
แกไขอยางเรง ดวน 

3.35 
(ปานกลาง) 

การเขาใจและรูจักลูกคา   

8 โครงการสามารถใหบริการไดตามสัญญาที่ไดรับ
ปากวาจะใหบริการแกผูพักอาศัย 

3.40 
(ปานกลาง) 

ความเช่ือมั่นไววางใจได 

 
 จากตารางท่ี  17  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ตํ่าสุด  3  อันดับแรก โดยคละคุณภาพการบริการ ซ่ึงเรียงตามลําดับคาเฉล่ียไดดังนี้คือ  โครงการมี
อุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอ  และพรอมใชงาน  เปนคุณภาพการบริการดานความเปนรูปธรรม
ของบริการ มีคาเฉล่ีย  2.32  โครงการมีการใหบริการท่ียืดหยุนตามความตอง การของผูพักอาศัย  
ในดานส่ิงอํานวยความสะดวกภายในโครงการ เชน สระวายน้ํา  และฟตเนส  เปนคุณภาพการ
บริการดานการเขาใจและรูจักลูกคา  มีคาเฉล่ีย  3.12  และเจาหนาท่ีใหขอมูลเกี่ยวกับการบริการได
อยางถูกตองและเช่ือถือได  เปนคุณภาพการบริการดานความเช่ือม่ันไววางใจได มีคาเฉล่ีย  3.18 
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ตารางท่ี 18  แสดงคาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการ
ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยที่ทันสมัย เชน กลองวงจร
ปด  และประตูไฟฟาดานหนา - หลังโครงการ 

4.44 
(มากที่สุด) 

4.04 
(มาก) 

2. โครงการมีอุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอ  และพรอมใชงาน 
2.19 

(นอย) 
2.46 

(นอย) 
3. โครงการมีถนนและทางเทาที่มีขนาดกวาง  ทําใหการสัญจรภายใน
หมูบานเปนไปไดโดยสะดวก 

4.25 
(มากที่สุด) 

3.71 
(มาก) 

4. โครงการมีเสาไฟฟาที่ใหความสวางแกผูพักอาศัยภายในหมูบาน
อยางเพียงพอ 

3.75 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

5. โครงการมีระบบการกําจัดขยะและสิ่งปฏิกูลภายในโครงการอยาง
เปนระบบ 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

6. โครงการมีระบบการระบายนํ้าและระบบบําบัดนํ้าเสียที่ไดมาตร -
ฐาน ไมกอใหเกิดปญหาแกผูพักอาศัย   

3.59 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

7. โครงการมีการจัดทัศนียภาพภายในโครงการไดอยางเหมาะสม   
3.84 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
8. โครงการมีสิ่งแวดลอมที่รมรื่น และภายในสวนสาธารณะยัง
แวดลอมไปดวยตนไมและดอกไม  ซึ่งเหมาะสําหรับการพักผอน
หยอนใจ 

3.87 
(มาก) 

3.43 
(มาก) 

9. โครงการมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน สระวายนํ้า  สนามเด็กเลน  
และสวนสาธารณะ 

3.47 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

10. เจาหนาที่แตงกายสุภาพ  และเรียบรอย 
4.28 

(มากที่สุด) 
4.14 

(มาก) 
11. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมีอุปกรณที่พรอมใช
งาน 

3.69 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.70 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   จํานวน  32  คน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  จํานวน  28  คน 



 33 
 

 จากตารางท่ี  18  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจดาน
ความเปนรูปธรรมของบริการในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจําแนกตามเพศ ไดดังนี้ 
 เพศชาย  มีความพึงพอใจในระดับมาก  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.70  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  โครงการมีอุปกรณรักษาความ
ปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน กลองวงจรปด  และประตูไฟฟาดานหนา – หลังโครงการ  มีคาเฉล่ียเทากับ  
4.44   
 เพศหญิง  มีความพึงพอใจในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.63  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีแตงกายสุภาพ  
และเรียบรอย  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.14   
 
ตารางท่ี 19  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. บริษัทควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณที่ดี
เปนที่ยอมรับโดยทั่วไป 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.11 
(มาก) 

2. โครงการสามารถใหบริการไดตามสัญญาที่ไดรับปากวาจะให 
บริการแกผูพักอาศัย 

3.41 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3. เจาหนาที่สามารถใหบริการไดตรงตามความตองการของผูพักอาศัย
ไดอยางถูกตอง   

3.50 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4. เจาหนาที่ใหบริการแกผูพักอาศัยเปนอยางดีสม่ําเสมอ 
3.81 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 

5. เจาหนาที่มีความจริงใจในการแกปญหาที่เกิดขึ้นกับผูพักอาศัย 
3.69 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 

6. เจาหนาที่ปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาที่ไดกําหนด 
3.31 

 (ปานกลาง) 
3.32 

(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 19  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7. เจาหนาที่ใหขอมูลเก่ียวกับการบริการไดอยางถูกตองและเช่ือถือได 
3.22 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   จํานวน  32  คน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  จํานวน  28  คน 

 
 จากตารางท่ี  19  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจดาน
ความเช่ือม่ันไววางใจไดในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียด ไดดังนี้ 
 ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ 
3.64  และ 3.50  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดสูง
ท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  บริษัท ควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ี
ยอมรับโดยท่ัวไป  มีคาเฉล่ีย  4.56  และ  4.11   
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ตารางท่ี 20  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

การตอบสนองลูกคา   

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่มีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย 
4.03 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
2. เจาหนาที่พรอมที่จะใหบริการแกผูพักอาศัยในทันที  โดยที่ผูพัก
อาศัยจะไดรับบริการท่ีสะดวกและรวดเร็ว   

3.62 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3. เจาหนาที่มีความพรอมในการใหบริการหรือชวยเหลือเมื่อผูพัก
อาศัยรองขอเสมอ 

3.91 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4. เจาหนาที่ของโครงการแสดงความเอาใจใสและกระตือรือรนที่จะ
ชวยแกปญหาอยางเต็มที่ เมื่อพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ 

4.22 
(มากที่สุด) 

3.89 
(มาก) 

5. เจาหนาที่ใหคําแนะนําที่เปนประโยชนและเขาใจงายแกผูพักอาศัย 
3.75 

(มาก) 
3.46 

(มาก) 
6. เจาหนาที่มีจํานวนเพียงพอตอความตองการของผูพักอาศัย  และ
สามารถใหบริการไดอยางทั่วถึง 

3.59 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.85 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   จํานวน  32  คน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  จํานวน  28  คน 

 
 จากตารางท่ี  20  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจดาน
การตอบสนองลูกคาในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดจําแนกตามเพศ ไดดังนี้ 
 เพศชาย  มีความพึงพอใจในระดับมาก  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.85  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีของโครงการแสดงความเอาใจ
ใสและกระตือรือรนท่ีจะชวยแกปญหาอยางเต็มท่ี  เม่ือพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ  มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.22   
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 เพศหญิง มีความพึงพอใจในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.65  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีมีความเต็มใจในใหการ
บริการแกผูพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ  4.00   
 
ตารางท่ี 21  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา 

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการไดผานการฝกอบรม
ดานการรักษาความปลอดภัยมาอยางดี 

4.03 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

2. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา  - 
ออกหมูบานของบุคคลทั่วไป 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มากที่สุด) 

3. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมีจํานวนเพียงพอที่จะ
ดูแลรักษาความปลอดภัยภายในโครงการ   

3.72 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4. เจาหนาที่มีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ และเปนมือ
อาชีพ เชนการรักษาความปลอดภัย  การดูแลความเรียบรอยดาน
ทัศนียภาพและสิ่งแวดลอมภายในโครงการ 

3.81 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

5. เจาหนาที่ใหบริการอยางมีมารยาท  และสุภาพแกผูพักอาศัย 
4.25 

(มากที่สุด) 
4.14 

(มาก) 
6. เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธที่ดี  มีสัมมาคารวะ และใหบริการดวย
อัธยาศัยไมตรีอันดีตอผูพักอาศัยอยางสมํ่าเสมอ 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

7. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการสามารถทําใหผูพัก
อาศัยรูสึกปลอดภัยทั้งชีวิตและทรัพยสิน  เมื่ออาศัยอยูในโครงการ 

4.34 
(มากที่สุด) 

4.03 
(มาก) 

8. ผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยและอุนใจเมื่อไดรับการใหบริการจาก
เจาหนาที่ที่ปฏิบัติหนาที่ในดานตางๆ ภายในโครงการ  ไดแก  
เจาหนาที่ดูแลรักษาความสะอาด เจาหนาที่เก็บขยะ  และเจาหนาที่ที่
ดูแลความเรียบรอยภายในโครงการ 

3.84 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 
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ตารางท่ี 21  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา 

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

9. การจัดทําเอกสารและรายการทางการเงินของคาสาธารณูปโภคและ
ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการถูกตองไมมีขอผิดพลาด 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   จํานวน  32  คน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  จํานวน  28  คน 

 
 จากตารางท่ี  21  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจดาน
การใหความม่ันใจแกลูกคาในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียด ไดดังนี้ 
 ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ 
3.98  และ 3.87  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาสูง
ท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา - ออก
หมูบานของบุคคลท่ัวไป มีคาเฉล่ียเทากับ  4.50  และ  4.25   
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ตารางท่ี 22  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

การเขาใจและรูจักลูกคา 

เพศ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. โครงการถือวาผลประโยชนของผูพักอาศัยเปนสิ่งที่สําคัญที่สุด 
3.34 

(ปานกลาง) 
3.32 

(ปานกลาง) 

2. โครงการมีความต้ังใจที่จะใหบริการท่ีดีที่สุดแกผูพักอาศัย 
3.59 

(มาก) 
3.32 

(ปานกลาง) 
3. โครงการมีการใหบริการท่ียืดหยุนตามความตองการของผูพักอาศัย  
ในดานสิ่งอํานวยความสะดวกภายในโครงการ เชน สระวายนํ้า  และ
ฟตเนส 

3.28 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

4. โครงการใหความสําคัญกับขอติชม - ขอเสนอแนะของผูพักอาศัยที่
มีตอการบริการ  และดําเนินการแกไขอยางเรง ดวน 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

5. เจาหนาที่เขาใจถึงความตองการที่แตกตางกันของผูพักอาศัยแตละ
ราย 

3.50 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

6. เจาหนาที่สามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการ
แตละรายได 

4.23 
(มากที่สุด) 

4.07 
(มาก) 

7. เจาหนาที่ดูแลและเอาใจใสตอการใหการบริการในแตละดาน ไดแก  
การรักษาความปลอดภัย  การดูแลรักษาความสะอาด  และการดูแล
ความเรียบรอยภายในโครงการแกผูพักอาศัยภายในโครงการอยางดี 

3.84 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.59 
(มาก) 

3.45 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   จํานวน  32  คน 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  จํานวน  28  คน 

 
 จากตารางท่ี  20  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจดาน
การเขาใจและรูจักลูกคาในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียด ไดดังนี้ 
 ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ 
3.59  และ 3.45  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคา      
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สูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  เจาหนาท่ีสามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการแต
ละรายได มีคาเฉล่ียเทากับ  4.23  และ  4.07   
 
ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการ
ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ 
 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

1. โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยที่ทัน 
สมัย เชน กลองวงจรปด  และประตูไฟฟาดาน 
หนา - หลังโครงการ 

4.00 
(มาก) 

4.32 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มากที่สุด) 

2. โครงการมีอุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอ  และ
พรอมใชงาน 

2.50 
(นอย) 

2.04 
(นอย) 

2.61 
(ปานกลาง) 

3. โครงการมีถนนและทางเทาที่มีขนาดกวาง  ทํา
ใหการสัญจรภายในหมูบานเปนไปไดโดยสะดวก 

4.07 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4. โครงการมีเสาไฟฟาที่ใหความสวางแกผูพัก
อาศัยภายในหมูบานอยางเพียงพอ 

3.86 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

4.28 
(มากที่สุด) 

5. โครงการมีระบบการกําจัดขยะและสิ่งปฏิกูล
ภายในโครงการอยางเปนระบบ 

3.43 
(มาก) 

3.46 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

6. โครงการมีระบบการระบายนํ้าและระบบบําบัด
นํ้าเสียที่ไดมาตรฐานไมกอใหเกิดปญหาแกผูพัก
อาศัย   

3.36 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

7. โครงการมีการจัดทัศนียภาพภายในโครงการได
อยางเหมาะสม   

4.29 
(มากที่สุด) 

3.79 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

8. โครงการมีสิ่งแวดลอมที่รมรื่น และภายในสวน 
สาธารณะยังแวดลอมไปดวยตนไมและดอกไม  
ซึ่งเหมาะสําหรับการพักผอนหยอนใจ 

3.86 
(มาก) 

3.46 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

9. โครงการมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน สระวาย
นํ้า  สนามเด็กเลน  และสวนสาธารณะ 

3.43 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

 



 40 
 

ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการ
ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ (ตอ) 
 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

10. เจาหนาที่แตงกายสุภาพ  และเรียบรอย 
4.00 

(มาก) 
4.32 

(มากที่สุด) 
4.22 

(มากที่สุด) 
11. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมี
อุปกรณที่พรอมใชงาน 

3.64 
(มาก) 

3.46 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน  40  ป   จํานวน  14  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 – 50  ป      จํานวน  28  คน 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ  51  ปขึ้นไป จํานวน  18  คน 
 
 จากตารางท่ี  23  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจดานความเปน
รูปธรรมของบริการในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามแตละชวงอายุ ไดดังนี้ 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน  40  ป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวม
เทากับ  3.68  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  
โครงการมีการจัดทัศนียภาพภายในโครงการไดอยางเหมาะสม มีคาเฉล่ียเทากับ  4.29   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  41 - 50  ป มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวม
เทากับ  3.57 โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการสูง
ท่ีสุดเทากันสองปจจัยคือ  โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน กลองวงจรปด  
และประตูไฟฟาดานหนา - หลังโครงการ  และเจาหนาท่ีแตงกายสุภาพ  และเรียบรอย  มีคาเฉล่ีย
เทากับ  4.32   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51  ปข้ึนไป มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวม
เทากับ  3.81 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  
โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน กลองวงจรปด  และประตูไฟฟาดานหนา - 
หลังโครงการ  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.33   
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ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. บริษัทควอลิต้ีเฮาส จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียง
และมีภาพลักษณที่ดีเปนที่ยอมรับโดยทั่วไป 

4.21 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มากที่สุด) 

4.28 
(มากที่สุด) 

2. โครงการสามารถใหบริการไดตามสัญญาที่
ไดรับปากวาจะใหบริการแกผูพักอาศัย 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3. เจาหนาที่สามารถใหบริการไดตรงตามความ
ตองการของผูพักอาศัยไดอยางถูกตอง   

3.43 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

4. เจาหนาที่ใหบริการแกผูพักอาศัยเปนอยางดี
สม่ําเสมอ 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

5. เจาหนาที่มีความจริงใจในการแกปญหาที่เกิด
ขึ้นกับผูพักอาศัย 

3.71 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

6. เจาหนาที่ใหขอมูลเก่ียวกับการบริการไดอยาง
ถูกตองและเช่ือถือได  

3.00 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

7. เจาหนาที่ปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาที่ได
กําหนด   

3.14 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.50 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน  40  ป   จํานวน  14  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 – 50  ป      จํานวน  28  คน 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ  51  ปขึ้นไป จํานวน  18  คน 
 

จากตารางท่ี  24  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจดานความเช่ือม่ัน
ไววางใจไดในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามแตละชวงอายุ ไดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน  40  ป  และมีอายุ  51  ปข้ึนไป  มีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.50  และ  3.65  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความ        
พึงพอใจดานความเชื่อม่ันไววางใจไดสูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  บริษัทควอลิต้ีเฮาส จํากัด 
(มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ียอมรับโดยท่ัวไป มีคาเฉล่ียเทากับ  4.21  และ  4.28   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวม
เทากับ  3.56  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดสูงท่ีสุดคือ  
บริษัท ควอลิต้ีเฮาส จํากัด (มหาชน) มีชื่อเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ียอมรับโดยท่ัวไป มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.46   
 
ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

การตอบสนองลูกคา 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่มีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพัก
อาศัย 

4.07 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

2. เจาหนาที่พรอมที่จะใหบริการแกผูพักอาศัย
ในทันที  โดยที่ผูพักอาศัยจะไดรับบริการท่ี
สะดวกและรวดเร็ว   

3.50 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3. เจาหนาที่มีความพรอมในการใหบริการหรือ
ชวยเหลือเมื่อผูพักอาศัยรองขอเสมอ 

3.86 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4. เจาหนาที่ของโครงการแสดงความเอาใจใสและ
กระตือรือรนที่จะชวยแก ปญหาอยางเต็มที่  เมื่อ
พบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ 

3.93 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.22 
(มากที่สุด) 

5. เจาหนาที่ใหคําแนะนําที่เปนประโยชนและ
เขาใจงายแกผูพักอาศัย 

3.57 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

6. เจาหนาที่มีจํานวนเพียงพอตอความตองการของ
ผูพักอาศัย  และสามารถใหบริการไดอยางทั่วถึง 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน  40  ป   จํานวน  14  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 – 50  ป      จํานวน  28  คน 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ  51  ปขึ้นไป จํานวน  18  คน 
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จากตารางท่ี  25  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจดานการตอบ 
สนองลูกคาในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามแตละชวงอายุ ไดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน  40  ป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
รวมเทากับ  3.68  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ  
เจาหนาท่ีมีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ  4.07   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  41 – 50  ป  และมีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
รวมเทากับ  3.76  โดยมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  
เจาหนาท่ีมีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย  และเจาหนาท่ีของโครงการแสดงความเอาใจ
ใสและกระตือรือรนท่ีจะชวยแกปญหาอยางเต็มท่ี  เม่ือพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ  มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.04   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51  ปข้ึนไป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวม
เทากับ  3.83  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ เจาหนาท่ี
ของโครงการแสดงความเอาใจใสและกระตือรือรนท่ีจะชวยแกปญหาอยางเต็มท่ี  เม่ือพบวาผูพัก
อาศัยตองการความชวยเหลือ มีคาเฉล่ียเทากับ  4.22   
 
ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา   

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการได
ผานการฝกอบรมดานการรักษาความปลอดภัยมา
อยางดี 

4.07 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.22 
(มากที่สุด) 

2. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการ
เขมงวดในการเขา  - ออกหมูบานของบุคคลทั่วไป 

4.29 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.28 
(มากที่สุด) 

3. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมี
จํานวนเพียงพอที่จะดูแลรักษาความปลอดภัย
ภายในโครงการ   

3.64 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 
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ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ (ตอ) 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา   

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4. เจาหนาที่มีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ และเปนมืออาชีพ เชนการรักษาความ
ปลอดภัย  การดูแลความเรียบรอยดานทัศนียภาพ
และสิ่งแวดลอมภายในโครงการ 

3.57 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

5. เจาหนาที่ใหบริการอยางมีมารยาท  และสุภาพ
แกผูพักอาศัย 

4.29 
(มากที่สุด) 

4.14 
(มาก) 

4.22 
(มากที่สุด) 

6. เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธที่ดี  มีสัมมาคารวะ 
และใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีอันดีตอผูพัก
อาศัยอยางสม่ําเสมอ 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

7. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการ
สามารถทําใหผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยทั้งชีวิตและ
ทรัพยสิน  เมื่ออาศัยอยูในโครงการ 

4.14 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.33 
(มากที่สุด) 

8. ผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยและอุนใจเมื่อไดรับการ
ใหบริการจากเจาหนาที่ที่ปฏิบัติหนาที่ในดาน
ตางๆ ภายในโครงการ  ไดแก  เจาหนาที่ดูแลรักษา
ความสะอาด เจาหนาที่เก็บขยะ  และเจาหนาที่ที่
ดูแลความเรียบรอยภายในโครงการ 

4.21 
(มากที่สุด) 

3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

9. การจัดทําเอกสารและรายการทางการเงินของ
คาสาธารณูปโภคและระบบรักษาความปลอดภัย
ของโครงการถูกตองไมมีขอผิดพลาด 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.94 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน  40  ป   จํานวน  14  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 – 50  ป      จํานวน  28  คน 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ  51  ปขึ้นไป จํานวน  18  คน 
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จากตารางท่ี  24  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจดานการใหความ
ม่ันใจแกลูกคาในระดับมาก  ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามแตละชวงอายุ ไดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน  40  ป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
รวมเทากับ  3.94  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคา
สูงท่ีสุดเทากันสองปจจัยคือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา - ออก
หมูบานของบุคคลท่ัวไป และเจาหนาท่ีใหบริการอยางมีมารยาท  และสุภาพแกผูพักอาศัย มีคาเฉล่ีย
เทากับ  4.29   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  41 - 50  ปและมีอายุ  51 ปขึ้นไป  มีความพึงพอใจในระดับ
มาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.90  และ  3.97  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดาน
การใหความม่ันใจแกลูกคาสูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการ
เขมงวดในการเขา - ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไป มีคาเฉล่ียเทากับ  4.50  และ 4.28   
 
ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

การเขาใจและรูจักลูกคา 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. โครงการถือวาผลประโยชนของผูพักอาศัยเปน
สิ่งที่สําคัญที่สุด 

3.50 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.44 
(มาก) 

2. โครงการมีความต้ังใจที่จะใหบริการท่ีดีที่สุดแก
ผูพักอาศัย 

3.57 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3. โครงการมีการใหบริการท่ียืดหยุนตามความ
ตองการของผูพักอาศัย  ในดานสิ่งอํานวยความ
สะดวกภายในโครงการ เชน สระวายนํ้า  และ   
ฟตเนส 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

4. โครงการใหความสําคัญกับขอติชมขอเสนอ - 
แนะของผูพักอาศัยที่มีตอการบริการ  และดําเนิน 
การแกไขอยางเรงดวน 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

5. เจาหนาที่เขาใจถึงความตองการที่แตกตางกัน
ของผูพักอาศัยแตละราย 

3.79 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ(ตอ) 
 

การเขาใจและรูจักลูกคา 

อายุ 

ไมเกิน  40  ป 41 - 50 ป 51  ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6. เจาหนาที่สามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผู
พักอาศัยในโครงการแตละรายได 

4.14 
(มาก) 

4.25 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

7. เจาหนาที่ดูแลและเอาใจใสตอการใหการบริการ
ในแตละดาน ไดแก  การรักษาความปลอดภัย  
การดูแลรักษาความสะอาด  และการดูแลความ
เรียบรอยภายในโครงการแกผูพักอาศัยภายใน
โครงการอยางดี 

3.79 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.57 
(มาก) 

3.48 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน  40  ป   จํานวน  14  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 – 50  ป      จํานวน  28  คน 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ  51  ปขึ้นไป จํานวน  18  คน 
 

จากตารางท่ี  27  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจดานการเขาใจ
และรูจักลูกคาในระดับมากเชนกัน  ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.57  3.48  และ  3.55  ตามลําดับ  โดย
ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาสูงท่ีสุดใน
ปจจัยเดียวกันคือ  เจาหนาท่ีสามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการแตละรายได  มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.14  4.25  และ 4.00  ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 



 47 
 

ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉลี่ย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการ
ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 

ความเปนรูปธรรมของบริการ 

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยที่ทันสมัย เชน กลองวงจร
ปด  และประตูไฟฟาดานหนา - หลังโครงการ 

4.14 
(มาก) 

4.35 
(มากที่สุด) 

2. โครงการมีอุปกรณดับเพลิงอยางเพียงพอ  และพรอมใชงาน 
2.28 

(นอย) 
2.35 

(นอย) 
3. โครงการมีถนนและทางเทาที่มีขนาดกวาง  ทําใหการสัญจรภายใน
หมูบานเปนไปไดโดยสะดวก 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4. โครงการมีเสาไฟฟาที่ใหความสวางแกผูพักอาศัยภายในหมูบาน
อยางเพียงพอ 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

5. โครงการมีระบบการกําจัดขยะและสิ่งปฏิกูลภายในโครงการอยาง
เปนระบบ 

3.45 
(มาก) 

3.42 
(มาก) 

6. โครงการมีระบบการระบายนํ้าและระบบบําบัดนํ้าเสียที่ไดมาตร -
ฐาน ไมกอใหเกิดปญหาแกผูพักอาศัย   

3.48 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

7. โครงการมีการจัดทัศนียภาพภายในโครงการไดอยางเหมาะ สม   
4.07 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
8. โครงการมีสิ่งแวดลอมที่รมรื่น และภายในสวนสาธารณะยังแวด -
ลอมไปดวยตนไมและดอกไม  ซึ่งเหมาะสําหรับการพักผอนหยอนใจ 

3.69 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

9. โครงการมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน สระวายนํ้า  สนามเด็กเลน  
และสวนสาธารณะ 

3.66 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

10. เจาหนาที่แตงกายสุภาพ  และเรียบรอย 
4.17 

(มาก) 
4.26 

(มากที่สุด) 
11. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมีอุปกรณที่พรอมใช
งาน 

3.69 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีขนาดพ้ืนที่บานนอยกวา  100  ตารางวา  จํานวน  29  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนที่บาน  100  ตารางวาขึ้นไป      จํานวน  31  คน 
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จากตารางท่ี  26  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา 100 
ตารางวา  และ  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจดานความเปนรูปธรรมของบริการในระดับ
มากเชนกัน ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู ไดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพื้นท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา  100 ตารางวา  มีความ        
พึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.68  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดาน
ความเปนรูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีแตงกายสุภาพ  และเรียบรอย  มีคาเฉล่ียเทากับ  
4.17   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจ
ในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.65 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเปน
รูปธรรมของบริการสูงท่ีสุดคือ  โครงการมีอุปกรณรักษาความปลอดภัยท่ีทันสมัย เชน กลองวงจร
ปด  และประตูไฟฟาดานหนา - หลังโครงการ  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.35   
 
ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. บริษัทควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณที่ดี
เปนที่ยอมรับโดยทั่วไป 

4.38 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มากที่สุด) 

2. โครงการสามารถใหบริการไดตามสัญญาที่ไดรับปากวาจะให 
บริการแกผูพักอาศัย 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.45 
(มาก) 

3. เจาหนาที่สามารถใหบริการไดตรงตามความตองการของผูพักอาศัย
ไดอยางถูกตอง   

3.59 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

4. เจาหนาที่ใหบริการแกผูพักอาศัยเปนอยางดีสม่ําเสมอ 
3.83 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 

5. เจาหนาที่มีความจริงใจในการแกปญหาที่เกิดขึ้นกับผูพักอาศัย 
3.72 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 
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ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู (ตอ) 
 

ความเช่ือม่ันไววางใจได   

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6. เจาหนาที่ปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาที่ไดกําหนด 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 

7. เจาหนาที่ใหขอมูลเก่ียวกับการบริการไดอยางถูกตองและเช่ือถือได 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.39 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.61 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีขนาดพ้ืนที่บานนอยกวา  100  ตารางวา  จํานวน  29  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนที่บาน  100  ตารางวาขึ้นไป      จํานวน  31  คน 
 

จากตารางท่ี  29  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา 100 
ตารางวา  และ  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจดานความเชื่อม่ันไววางใจไดในระดับมาก
เชนกัน ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู ไดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา  100 ตารางวา  และ  100  
ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.61  และ 3.54  โดยผูตอบ
แบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานความเช่ือม่ันไววางใจไดสูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  
บริษัท  ควอลิต้ีเฮาส  จํากัด (มหาชน) มีช่ือเสียงและมีภาพลักษณท่ีดีเปนท่ียอมรับโดยท่ัวไป  มี
คาเฉล่ียเทากับ  4.38  และ  4.32   
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ตารางท่ี 30  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 

การตอบสนองลูกคา   

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่มีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย 
4.10 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
2. เจาหนาที่พรอมที่จะใหบริการแกผูพักอาศัยในทันที  โดยที่ผูพัก
อาศัยจะไดรับบริการท่ีสะดวกและรวดเร็ว   

3.66 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3. เจาหนาที่มีความพรอมในการใหบริการหรือชวยเหลือเมื่อผูพัก
อาศัยรองขอเสมอ 

3.86 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4. เจาหนาที่ของโครงการแสดงความเอาใจใสและกระตือรือรนที่จะ
ชวยแกปญหาอยางเต็มที่ เมื่อพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ 

4.07 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

5. เจาหนาที่ใหคําแนะนําที่เปนประโยชนและเขาใจงายแกผูพักอาศัย 
3.69 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
6. เจาหนาที่มีจํานวนเพียงพอตอความตองการของผูพักอาศัย  และ
สามารถใหบริการไดอยางทั่วถึง 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.48 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีขนาดพ้ืนที่บานนอยกวา  100  ตารางวา  จํานวน  29  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนที่บาน  100  ตารางวาขึ้นไป      จํานวน  31  คน 
 

จากตารางท่ี  30  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา 100 
ตารางวา  และ  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจดานการตอบสนองลูกคาในระดับมากเชนกัน 
ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู ไดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพื้นท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา  100 ตารางวา  มีความ        
พึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.79  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดาน
การตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีมีความเต็มใจในใหการบริการแกผูพักอาศัย มีคาเฉล่ีย
เทากับ  4.10   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจ
ในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.73 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการ
ตอบสนองลูกคาสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีของโครงการแสดงความเอาใจใสและกระตือรือรนท่ีจะชวย
แกปญหาอยางเต็มท่ี เม่ือพบวาผูพักอาศัยตองการความชวยเหลือ  มีคาเฉล่ียเทากับ  4.06   
 
ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความมัน่ใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา 

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการไดผานการฝกอบรม
ดานการรักษาความปลอดภัยมาอยางดี 

4.14 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

2. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา  - 
ออกหมูบานของบุคคลทั่วไป 

4.38 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มากที่สุด) 

3. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการมีจํานวนเพียงพอที่จะ
ดูแลรักษาความปลอดภัยภายในโครงการ   

3.79 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4. เจาหนาที่มีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ และเปนมือ
อาชีพ เชนการรักษาความปลอดภัย  การดูแลความเรียบรอยดาน
ทัศนียภาพและสิ่งแวดลอมภายในโครงการ 

3.76 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

5. เจาหนาที่ใหบริการอยางมีมารยาท  และสุภาพแกผูพักอาศัย 
4.21 

(มากที่สุด) 
4.19 

(มาก) 
6. เจาหนาที่มีมนุษยสัมพันธที่ดี  มีสัมมาคารวะ และใหบริการดวย
อัธยาศัยไมตรีอันดีตอผูพักอาศัยอยางสมํ่าเสมอ 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

7. เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยของโครงการสามารถทําใหผูพัก
อาศัยรูสึกปลอดภัยทั้งชีวิตและทรัพยสิน  เมื่ออาศัยอยูในโครงการ 

4.38 
(มากที่สุด) 

4.03 
(มาก) 

8. ผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยและอุนใจเมื่อไดรับการใหบริการจาก
เจาหนาที่ที่ปฏิบัติหนาที่ในดานตางๆ ภายในโครงการ  ไดแก  
เจาหนาที่ดูแลรักษาความสะอาด เจาหนาที่เก็บขยะ  และเจาหนาที่ที่
ดูแลความเรียบรอยภายในโครงการ 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการใหความมัน่ใจแกลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู (ตอ) 
 

การใหความม่ันใจแกลูกคา 

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

9. การจัดทําเอกสารและรายการทางการเงินของคาสาธารณูปโภคและ
ระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการถูกตองไมมีขอผิดพลาด 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีขนาดพ้ืนที่บานนอยกวา  100  ตารางวา  จํานวน  29  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนที่บาน  100  ตารางวาขึ้นไป      จํานวน  31  คน 
 

จากตารางท่ี  31  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา 100 
ตารางวา  และ  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาในระดับมาก
เชนกัน ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู ไดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพื้นท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา  100 ตารางวา  มีความ        
พึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.96  โดยผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียความ       
พึงพอใจดานการใหความม่ันใจแกลูกคาสูงท่ีสุดเทากันสองปจจัยคือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัย
ของโครงการเขมงวดในการเขา - ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไป  และเจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัย
ของโครงการสามารถทําใหผูพักอาศัยรูสึกปลอดภัยท้ังชีวิตและทรัพยสิน เม่ืออาศัยอยูในโครงการ 
มีคาเฉล่ียเทากับ  4.38   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจ
ในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.89 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการให
ความมั่นใจแกลูกคาสูงท่ีสุดคือ  เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการเขมงวดในการเขา  - 
ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไป มีคาเฉล่ียเทากับ  4.39   
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ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉล่ีย  และการแปลผลระดับความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาของ
ผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 
 

การเขาใจและรูจักลูกคา 

ขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู 

นอยกวา 100 ตรว. 100 ตรว. ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1. โครงการถือวาผลประโยชนของผูพักอาศัยเปนสิ่งที่สําคัญที่สุด 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 

2. โครงการมีความต้ังใจที่จะใหบริการท่ีดีที่สุดแกผูพักอาศัย 
3.45 

(มาก) 
3.48 

(มาก) 
3. โครงการมีการใหบริการท่ียืดหยุนตามความตองการของผูพักอาศัย  
ในดานสิ่งอํานวยความสะดวกภายในโครงการ เชน สระวายนํ้า  และ
ฟตเนส 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

4. โครงการใหความสําคัญกับขอติชม - ขอเสนอแนะของผูพักอาศัยที่
มีตอการบริการ  และดําเนินการแกไขอยางเรง ดวน 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

5. เจาหนาที่เขาใจถึงความตองการที่แตกตางกันของผูพักอาศัยแตละ
ราย 

3.66 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

6. เจาหนาที่สามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการ
แตละรายได 

4.07 
(มาก) 

4.23 
(มากที่สุด) 

7. เจาหนาที่ดูแลและเอาใจใสตอการใหการบริการในแตละดาน ไดแก  
การรักษาความปลอดภัย  การดูแลรักษาความสะอาด  และการดูแล
ความเรียบรอยภายในโครงการแกผูพักอาศัยภายในโครงการอยางดี 

3.76 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.53 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

หมายเหตุ  :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีขนาดพ้ืนที่บานนอยกวา  100  ตารางวา  จํานวน  29  คน 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนที่บาน  100  ตารางวาขึ้นไป      จํานวน  31  คน 
 

จากตารางท่ี  32  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา 100 
ตารางวา  และ  100  ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาในระดับมาก
เชนกัน ซ่ึงพิจารณารายละเอียดตามขนาดพ้ืนท่ีบานท่ีอาศัยอยู ไดดังนี้ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีขนาดพื้นท่ีบานท่ีอาศัยอยูนอยกวา  100 ตารางวา  และ  100  
ตารางวาข้ึนไป  มีความพึงพอใจในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียรวมเทากับ  3.53  และ 3.52  โดยผูตอบ
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แบบสอบถามมีคาเฉล่ียความพึงพอใจดานการเขาใจและรูจักลูกคาสูงท่ีสุดในปจจัยเดียวกันคือ  
เจาหนาท่ีสามารถจดจําผูพักอาศัย  และรูจักผูพักอาศัยในโครงการแตละรายได  มีคาเฉล่ียเทากับ  
4.07  และ  4.23   
 
สวนท่ี 3  ปญหาและขอเสนอแนะในการปรับปรุงการบริการดานสาธารณูปโภค และระบบรักษา
ความปลอดภัยของโครงการ 

จากการศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของผูพักอาศัยในหมูบานลัดดารมยโครงการเชียงใหม
ตอคุณภาพการบริการดานสาธารณูปโภค  และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ  โดยวิธีเก็บ
แบบสอบถามจากผูพักอาศัยจริงและเจาของบานท่ีจายคาสาธารณูปโภคในหมูบานลัดดารมย
โครงการเชียงใหม อําเภอเมืองเชียงใหม นั้น พบปญหาและขอเสนอแนะดงันี้ 
 

ปญหาของการบริการดานสาธารณูปโภค และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการ 

ดานความเชื่อม่ันไววางใจได 
1. เจาหนาท่ีขาดความจริงใจในการแกปญหาท่ีเกิดข้ึนภายในโครงการ  จึงสงผล

ตอความเช่ือม่ันไววางใจไดของผูพักอาศัย (4 ราย) 
2. บางคร้ังเจาหนาท่ีทํางานลาชา  ไมสามารถปฏิบัติงานเสร็จตรงตามเวลาท่ีได

กําหนด  เนื่องจากความไมพรอมของอุปกรณและบุคลากรผูเช่ียวชาญ  ซ่ึงทําใหใชเวลานาน
กวาจะไดรับการแกไขเม่ือไดรับการแจงเร่ือง (2 ราย) 

 

ดานการตอบสนองลูกคา 
เจาหนาท่ีมีจํานวนไมเพียงพอตอความตองการของผูพักอาศัย  และไมสามารถ

ใหบริการไดอยางท่ัวถึง (2 ราย) 
 

ดานการใหความม่ันใจแกลูกคา 
ผูพักอาศัยไมทราบรายรับ - รายจายและรายการทางการเงินของคาสาธารณูปโภค

และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการท่ีชัดเจน (3 ราย) 
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ขอเสนอแนะในการปรับปรุงการบริการดานสาธารณูปโภค และระบบรักษาความ
ปลอดภัยของโครงการ 

 ดานความเปนรูปธรรมของบริการ 
1. เจาหนาท่ีควรดูแลและทําความสะอาดสวนสาธารณะอยางสม่ําเสมอ  เพื่อความ

สวยงามและความเปนระเบียบ  เนื่องจากมีกิ่งไมและใบไมรวงหลนลงมามาก  และอาจสง 
ผลใหเกิดการอุดตันของทอระบายน้ํา (3 ราย) 

2. โครงการควรติดไฟฟาเพื่อใหแสงสวางในมุมของโครงการท่ีติดกับพื้นท่ีภาย 
นอกโครงการ เพื่อความอุนใจและความปลอดภัยของผูพักอาศัยภายในโครงการ (1 ราย) 

 

ดานความเชื่อม่ันไววางใจได 
1. เจาหนาท่ีควรมีความจริงใจในการแกปญหาท่ีเกิดข้ึนกับผูพักอาศัย  โดยเฉพาะ

เม่ือสาธารณูปโภคและส่ิงอํานวยความสะดวกบางอยางชํารุดเสียหาย  ควรไดรับการแกไข
อยางเรงดวน  เชน  หลอดไฟของเสาไฟฟาท่ีใหแสงสวางตามทองถนน และเคร่ืองเลนท่ี
สนามเด็กเลน  ซ่ึงสวนใหญใชเวลาคอนขางนานกวาจะไดรับการเปล่ียนหรือซอมแซม  
(7 ราย)  

2. โครงการควรมีเจาหนาท่ีปฏิบัติงานท่ีพรอมใหความชวยเหลือตลอด  24  ช่ัวโมง  
เพื่อดูแลและชวยเหลือเม่ือเกิดเหตุฉุกเฉิน  และสามารถใหบริการไดตรงตามความตองการ
ของผูพักอาศัยไดอยางถูกตอง  เชน  ในกรณีท่ีกอกน้ําชํารุด  หรือทอน้ําประปาแตกในชวง 
เวลากลางคืน (1 ราย) 

 

ดานการตอบสนองลูกคา 
1. โครงการควรเพิ่มเจาหนาท่ีปฏิบัติงาน เพื่อใหเพียงพอตอความตองการของผูพัก

อาศัย  และสามารถใหบริการไดอยางท่ัวถึง (1 ราย) 
2. โครงการควรจัดหาเจาหนาท่ีประสานงาน  เพื่อประสานงานและดูแลความ

เรียบรอยภายในโครงการโดยตรง   และพรอมใหบริการหรือชวยเหลือเม่ือผูพักอาศัยรองขอ
เสมอ  เนื่องจากปจจุบันการทํางานเพ่ือดูแลความเรียบรอยของโครงการดูเหมือนภาระงานจะ
หนักไปท่ีเจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยของโครงการ  ไมวาจะเปนเร่ืองการรองทุกขตางๆ 
การรับทราบปญหาและขอเสนอแนะของผูพักอาศัย (1 ราย) 
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ดานการใหความม่ันใจแกลูกคา 
1. โครงการควรมีการจัดทํารายละเอียดทางดานการเงินเกี่ยวกับคาสาธารณูปโภค

และระบบรักษาความปลอดภัยของโครงการใหสามารถตรวจสอบได  (3 ราย) 
2. เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยภายในโครงการควรเพ่ิมความเขมงวดในการเขา  

ออกหมูบานของบุคคลท่ัวไปใหมากข้ึน  เพื่อความปลอดภัยและอุนใจของผูพักอาศัย  (3 ราย) 
3. โครงการไมควรมีการเปล่ียนเจาหนาท่ีผูปฏิบัติงานบอยจนเกินไป  เนื่องจากทํา

ใหผูพักอาศัยเกิดความไมม่ันใจในความปลอดภัยและการบริการ  (1 ราย) 
4. โครงการควรมีการกําหนดอัตราคาบริการใหเปนมาตรฐานและมีความ

เหมาะสม  เชน  การเปล่ียนหลอดไฟจากชางไฟฟาท่ีมีคาบริการถึง  200  บาท  ซ่ึงคิดวาเปน
คาบริการที่สูงเกินความเปนจริง (1 ราย) 

 

ดานการเขาใจและรูจักลูกคา 
1. โครงการควรใหความสําคัญกับขอเสนอแนะของผูพักอาศัยท่ีมีตอการบริการ  

และดําเนินการแกไขอยางเรงดวน  เชน  ผูพักอาศัยท่ีเล้ียงสุนัขมักปลอยสุนัขของตนออกมา
วิ่งเพนพาน  คุยขยะ  รวมทั้งถายมูลในสวนสาธารณะและสวนหยอมภายในโครงการ  ซ่ึง
สรางความเดือดรอนและความรําคาญใหแกผูพักอาศัยคนอ่ืน  ดังนั้นทางโครงการควรจะ
กําหนดขอปฏิบัติท่ีเครงครัด  รวมท้ังสงหนังสือแจงใหผูพักอาศัยภายในโครงการได
รับทราบ (5 ราย) 

2. โครงการควรมีการใหบริการที่ยืดหยุนตามความตองการของผูพักอาศัย  ในดาน
ส่ิงอํานวยความสะดวกภายในโครงการ  เชน  หองซาวนาและสระวายน้ําควรจะมีการเปด
ใหใชบริการอยางสม่ําเสมอ  เนื่องจากตอนนี้ผูพักอาศัยไมสามารถใชบริการได  เม่ือ
ตองการใชบริการ (4 ราย) 

 
 

 


